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❸ Connaître le vocabulaire du thème 

▪ Associez à chaque terme (A à I) sa définition (1 à 9). 

Terme Définition Terme Définition 
A Mégapole  E Métropole  

B Transition urbaine  
F Zones économiques 
spéciales (ZES) 

 

C Desakota  G Sex-ratio  

D Hukou  
H Politique de l’enfant 
unique 

 

 

 

Définitions 

1 Certificat de naissance qui attribue la qualité d’urbain ou de rural  

2 Zones franches accueillant des capitaux étrangers en favorisant l’arrivée d’entreprises étrangères 
en partenariat avec des entreprises chinoises  

3 Agglomération de plus de 10 millions d’habitants 

4 Grande ville qui concentre les fonctions de commandement 

5 Rapport entre le nombre de garçons et le nombre de filles dans une population donnée 

6 Politique qui impose un seul enfant par famille urbaine entre 1979 et 2015 

7 Espaces ruraux proches des grandes villes, spécifiques à l’Asie, avec de fortes densités et des 
activités à la fois agricoles et non-agricoles 

8 Passage d’une population majoritairement rurale à une population majoritairement urbaine 
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❹ Construire un schéma récapitulatif 

▪ Complétez le schéma à l’aide des processus repérés dans les textes A à F. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Dans la partie nord de la 
Chine, où vit 45 % de la 
population de la Chine, la 
disponibilité en eau par 
habitant et par an est de 
500 m3 soit un niveau inférieur 
au seuil de stress hydrique fixé 
à 1000 m3. 

B Premier émetteur mondial 
depuis 2007, année où elle est 
passée devant les Etats-Unis, 
la Chine a émis 10,4 milliards 
de tonnes de GES en 2015, soit 
presque le double des  
émissions américaines. 

C Les processus d’industrialisation, 
d’urbanisation et de motorisation 
ont entraîné une forte 
détérioration de l’environnement 
(pollutions de l’air, des eaux et des 
sols). La croissance économique 
qui est restée forte pendant plus 
de 25 ans et le poids 
démographique provoquent une 
forte pression sur les ressources, 
dont l’eau. 

D Révélé par le recensement 
de 2000, le vieillissement de la 
population a été confirmé par 
celui de 2010. Les projections 
prévoient que les plus de 
65 ans forment 25 % de la 
population chinoise en 2050. 
La croissance démographique, 
désormais faible, est encore 
positive. 

E Depuis les années 1990, les 
inégalités s’accroissent entre 
Chinois. Suite à une transition 
urbaine rapide, de fortes 
inégalités entre les ruraux et 
les urbains existent et dans les 
grandes villes, les travailleurs 
migrants, issus de l’exode 
rural, sont fortement 
discriminés. 

E Sur 14 % seulement du territoire, 
la Chine littorale a focalisé la 
croissance et attire actuellement 
plus de 80 % des IDE. La Chine de 
l’intérieur, moins développée et 
plus rurale constitue une 
périphérie intermédiaire alors que 
la Chine de l’ouest sur 58 % du 
territoire localise seulement 11 % 
de la population et 8 % du PIB 
national. 


